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Зниження купівельної спроможності грошей або інфляція завжди впливає на рівень життя 

населення негативно. Безумовно, країни, що витримують затяжні кризи або конфлікти, суттєво 
втрачають економічну доступність товарів і послуг, що задовольняють матеріальні та духовні 
потреби людей. Харчування – найважливіша потреба людства. Одним із ключових аспектів прав на 
харчування (згідно із Загальною декларацією прав людини 1948 року і Міжнародним пактом про 
економічні, соціальних і культурні права 1966 року) є гарантія його економічної доступності. Тому 
процес управляння інфляцією найбільш гостро стосується групи продовольчих товарів. 

Комітетом з економічних, соціальних і культурних прав ООН про право на достатнє харчування 
затверджується, що право на харчування не може зводитися тільки до права не голодувати – держава 
зобов'язана захищати право на збалансований раціон харчування, зокрема шляхом регулювання 
продовольчої системи. Право на достатнє харчування ширше за право на безпечне харчування. 
Поняття достатності поширюється на кількість, якість і приємність із урахуванням культурних 
аспектів, а також фізіологічних особливостей індивіда (наприклад, статі, віку і стану здоров'я). 

Згідно довгострокових прогнозів Департаменту Сільського Господарства США світове 
економічне зростання протягом наступного десятиліття буде сприяти вповільненню приросту 
населення в усьому світі за рахунок зниження народжуваності. Однак населення в країнах, що 
розвиваються, на відміну від населення розвинених країн, має тенденцію бути молодше і більш 
урбанізоване, що повинне вплинути на процеси споживання, у тому числі призвести до 
диверсифікації споживання їжі. Наприклад, суттєво зросте попит на м'ясо та м'ясні продукти, молоко 
і продукцію молокопереробних підприємств тому, що раціон молодих людей вимагає підвищеного 
вмісту білка тваринного походження. Така тенденція може збільшити ціни на продовольство. 

Диверсифікація ринку харчової продукції, збільшення обсягів переробки м'яса, збільшення 
обсягів молочної продукції (особливо молока коров'ячого), як основні світові тенденції, скоріш не 
змінять позитивно внутрішньогосподарську ситуацію України, оскільки прогнозується 
демографічний і соціально-економічний спад – за рахунок низьких доходів населення, значної 
частки населення старшого і похилого віку, сучасного геополітичного конфлікту.  

Безумовно, Україна, як частина європейської території, у демографічних тенденціях близька до 
змін у країнах Європи, а процеси старіння населення також проблематичні для європейських країн. 
Динаміка вікової структури населення України така: 

— діти (у віці до 17 років) становлять 16 % населення в 2014 році, що на 7 % менше за показник 
у 1990 році; 

— чисельність населення у віці від 60 років становить 21 % населення України в 2014 році, що на 
3 % більше за показник у 1990 році; 

— у 1990 році на 1 % населення у працездатному віці доводилося більш 513 тис. осіб, у 2014 році 
450 тис. осіб. 

Демографічна ситуація дозволяє припустити: 
— посилення економічного тиску на працездатне населення. Однак, його доходи суттєво нижче 

середньоєвропейських, для чого слід зрівняти заробітну плату на місяць на одного працюючого в 
країнах Європи, близьких по загальній чисельності населення: в Італії – 1898 євро; в Іспанії – 1615 
євро; у Польщі – 750 євро; у Румунії – 423 євро; в Україні – від 240 євро в 2014 році до 147 євро в 
2015 році; 

— зростання неплатоспроможного попиту на рибу і рибну продукцію, овочі та фрукти, молочну 
продукцію, яка необхідна для повноцінного харчування населення старшої вікової групи. 

У період до військово-політичного конфлікту 2014 року на території України по дослідженнях 
Українського науково-дослідного інституту харчування працездатне населення споживало нижче 



норми фруктів, ягід і овочів на 33 %, м'яса і м'ясних продуктів на 37 %, молока і молочної продукції 
на 42 %. З урахуванням вагомої імпортної залежності по деяким видам фруктів, овочів і ягід, 
зменшення працездатного населення та інфляції співвітчизників очікує як мінімум загострення 
проблеми недоїдання. 

Згідно аналітичних висновків Національного банку України впродовж останнього року є 
посилення інфляційного тиску внаслідок стрімкого розвитку девальваційних процесів. У річному 
вимірі споживча інфляція прискорилася до 34,5 %, що є найвищим рівнем з 1997 року. У лютому 
2015 року річний індекс споживчих цін склав: фрукти – 186,9 %; м'ясо і м'ясні вироби – 130,1 %; 
молоко і молочні продукти – 114,4 %; риба і продукти з риби – 159,9 % та ін. Слідом за проблемою 
недоїдання або неповною реалізацією прав людини на харчування можна очікувати зниження 
показників здоров'я нації і рівня тривалості життя, що миттєво і стратегічно вимагає врегулювання 
продовольчої системи України з боку держави. 
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